

杨絮漫天飞 有人欢喜有人恼

消失要到本月底，过敏体质人群需加强防护

□记者 周科娜/文 徐佳伟/摄

“春末夏初，市区一片漫天飞絮的景象，飘的是什么呀？”昨天上午，在灵桥路一写字楼上班的市民沈小姐发了一条微信到朋友圈，立即引来不少朋友的共鸣。

确实，昨天甬城包括老外滩、灵桥等在内的不少地方都出现了漫天飞絮的场景。不过，这些飞絮可不是沈小姐和她的朋友猜的柳絮或蒲公英，而是携带着杨树种子的杨絮。

市园林局专家介绍，5月份是杨树集中传播种子的时刻，杨树是风媒植物，它的种子非常细小，种子外被白色毛絮包裹，能随风飞很远。像昨天这样的杨絮集中飞花场面，会一直持续到5月底才结束。专家提醒，近期过敏体质的人群外出要加强防护。



即将飘落的杨絮。



老外滩杨树林附近的水池里漂满了大量的杨絮。

漫天杨絮有人欢喜有人烦

老外滩杨树林，可能是昨天市区飘絮最厉害的地方。

昨天上午10点左右，记者在这片种有上百棵杨树的杨树林看到，白色的杨絮如冬雪般从杨树上纷纷飞落，漫天飞舞。随着一阵风吹过，大量的杨絮慢悠悠地从空中飘落在地上。水池边、台阶角落里，白色的杨絮随手一抓就是一大把。

记者看到，由于昨天刮的是偏北风，大量的杨絮向南往灵桥方向飘去。在灵桥写字楼上班的沈小姐看到的漫天飞絮，很可能就是从老外滩杨树林方向飘过来的杨絮。

随后，记者来到江东区的庆安会馆边的绿地，这里种有一排杨树，目前也正在飘絮。

杨絮漫天纷飞，有人欢喜有人烦。

在老外滩附近，一工地的门卫师傅就向记者抱怨：“这里的杨絮从4月底就开始飘了，我们工地上现在有好多这种白絮，恼人得很，粘到皮肤上很痒，吸到鼻子里会打喷嚏。”

不过，如此潇潇洒洒的漫天杨絮却是很多新人心目中的浪漫美景。正在老外滩拍摄写真的一名张姓影楼摄影师告诉记者，每年这个时候，他都会带着新人来老外滩拍照，“纷飞的杨絮就像飞雪一般美丽，不用做后期处理就能显出浪漫来。”

过敏体质市民 “且行且绕路”

市园林局设施科科长龙骏告诉记者，我市集中种植杨树的地方并不多，市区主要集中在老外滩、庆安会馆以及通途路一带，在一些公园、景区也有零散种植的杨树。另外，部分高速公路两侧也有种植。

杨树属于速生树种，适合于造林，它繁殖容易，养护简单，最大的优点是能很快成林。由于杨树树身高大，叶片较大，种植在马路两边，有防风、隔离噪声的作用。

但是杨树有个缺点，就是每年4月至5月会传播种子，种子被毛絮包裹，随风飞扬，看上去白茫茫一片，像下雪一样。

专家称，杨絮本身无毒，但飘舞过程中容易携带花粉和细菌，过敏体质的人接触或者吸入后，容易引起流鼻涕、打喷嚏、呼吸急促等症状。因此，这部分人要加强防护，外出时要戴上口罩，飞絮进入眼睛、鼻子、口腔等黏膜部位时，最好用清水清洗。

园林专家称，一般5月底6月初，杨树飘絮现象就会消失。

热烈庆祝全市所有乡镇开通移动4G网络！



宁波移动 4G手机节

惊喜回馈！
购4G手机可享话费翻倍送

最高 送600元 话费

再加送
1GB
超大流量

1.以上活动客户需升级为4G卡、办理4G资费且需流量包保底30元。 2.以上活动赠送的话费分10个月平均返还。3.赠送话费活动仅限购买裸机的用户参加，要求尾户机卡匹配使用，若在返充期间机卡分离，话费不再赠送。
4.话费回馈倍数是把套餐档4G手机话费回馈数是该3G手机话费回馈数的2倍。 5.加送1GB流量包活动仅限办理4G手机合约。购裸机送话费、亲情1+1和欢乐礼盒等活动的用户不能参加。加油包赠送当月有效，次月起自动失效。
6.活动截止日期及其他优惠详询各地营业厅或10086



中国移动 www.10086.cn 10086

